
Italijansko bojišče. 
ItalUa.1 oni ni nič kaj ljubo, da so H»ai poslali 

nekaj moštva na francoska bojišča. Polkovnik 'Baron 
piše v „Gioxnale d'ltaliaf, da bi naj Angleži poslali 
več čet na Francosko, .Italija pa ne more slediti ru
skemu zgledu, kajti italijanske žrtve so veliko večje 
kakor angleške, četudi j« Italija gmotno Slabejša. In 
vrhu tega se čuti Anglija na otoku za svojim brodov
jem varna,< idočim mora Italija, ki je slaba, računiti 
na avstrijski vpad. 

Na italijanski fronti so se vršila posebno hudi 
boji na Tirolskem za gorsko višino Kol di Lana, La

! hi so nam jo vzeli, a en greben smo jim že .zopet od
vzeli. Pa tudi če bi Kol* di Lana ostal v laških ro
kah, bi Lahi ne mogli posebno napredovati, kajti hi
tro za Kol di Lano, niti 4 km daljave, se dviga gora 
Sette sassi, visoka 2700 metrov, in ob strani se na
hajajo še druge višine, ki, morejo uspešno braniti .v~ 
sa podvzetjaob vznožju gore. 

Napad na Trst bodo gotovo naši letalci ob pra
vem času pošteno poplačali 

V Italiji so se zopet vpoklicali novi vojaški ob
vezanci pod orožje. 

General Boroevič u soški armadi. 
Dunajski list „Neue Freie Presse" se je obrnil 

na nekatere naže najodličnejše vojskovodje s prošnjo, 
da napišejo za Veliko noč nekaj besed o svojih ar
madah. General Boroevič je poslal dunajskemu listu 
naslednje pismo: 

„ Vašemu povabilu, da izpregovorim k velikono
čnim praznikom nekaj besed c soški armadi, se po 

"mojem mnenju najboljše odzovem, ako govorim o po
samezniku, o priprostem vojaku, o častniku na fron
ti, o malih kamenčkih, iz katerih je sestavljen pre
krasni mozaik naše armade. 

Ni treba zagotavljati, da se vse stori, da se u
soda vrli!? mož, ki se 11 mescev vsako uro nahajajo 
v sili in nevarnosti, čim najbolj olajša, da se jih Z 
vsem preskrbi, kar jih jači v izpolnjevanju njihove 
ponosne naloge. Zvestoba in vnema, s katero izpol
njujejo svojo težko dolžnost, se izraža pogostoma v 
posameznih dejanjih, v usodi posameznikov, ki silno 
gane celo srce starega vojaka, kakoršen sem jaz. 

iz tisobev podobnih prigodb Vam hočem podati 
ie eden mal dogodek: 

V armadi imam moža., četovodjo Pavla Golcso
sa, ki se je boril v Srbiji, v Karpatih, ob Sanu in 
ob Soči. Šestkrat ranjen, komaj ozdravljen, se je ve
Ano znova povrnil na fronto. V četrti soški bitki sed
mič težko ranjen, s tremi častnimi znamenji odliko
van, je bil vprašan, ako ima kako željo, ki bi mu .o 
mogli izpolniti. Ali veste, kaj je hotel? Prosil je, da 
se mu omogoči videti svojega poveljujočega gene
rala, da bi mu mogel izraziti zvestobo do smrti. 

Ta želja se mu je izpolnila. V bitkah preizku
šeni cesarski in kraljevski princ, sam junak in kar 
najbolj ceneč pravo hrabrost, je pohitel k junakovi 
postelji. 

Ali je treba, da Vam o razpoloženju soške ir
made še kaj več razlagam? Aii naj še navajam no
tranje vzroke njenih uspehov? 

Narod, armada, ki ima take može, stoji pokon
ci v najsilnejšem viharju, se ne vda celemu svetu so
vražnikov. Biti takim možem voditelj, je največja sre
ča na tem svetu. To je najveličastnejše, kar more 
doživeti vojskovodja, da se zrcalijo njegove želje in 
njegovi cilji v srcu vsakega posamezneea moža. Naj
višje je tu samo ob sebi umevno. Podjetnost, drznost 
in radostno prevzemanje odgovornosti od generala 
do prostaka slavijo tu triumfe. 

Ta duh je pokopal v soških bitkah veselje ve
liko sUnejšega sovražnika do napaHov. 

Boroevič, general pehote." 
Boji na Doberdobski planoti. 

Na južnozaholdnem robu Doberdobske planoto, 
t. j med Seleami in Tržičem, se vrše od 21. aprila 
naprej živahni boji. Sovražnik se trudi, da bi pre
drl našo črto, a zaman. Borba se je nadaljevala tu
di čez praznike. Dne 24. aprila so naši udrlli pri Sv. 
Martinu v sovražno postojanko in so tam uničili z 
razstrelbami vse italijanske obrambne naprave. 

Na Veliki četrtek so Lahi severni del Gorice zo
pet srdito obstreljevali. 

Lahi zopet metali bombe na Trs t 
Na Veliki četrtek, dne 20. aprila, je priplulo 

naO Trst zoi*t 7 laških zrakoplovcev in je vrglo 25 
boaiii na mesto. Ubitih je 9 oseb, med temi 5 otrok. 
Vse je zadela enasama bomba. Druga bomba je za
dela salezijanski samostan, v katerem je okrog 500 
otrok molilo pred .'sv. Rešnjim Telesom. Samostan se 
je porušil, a otrokom se — glej čudež!  ni zgodilo 
nič hudega. Srečno so vse spravili izpod ja.zva.lin. 

Borita za Kol dl Lano. 
Izhodno od Bolcana na Tirolskem leži ob itali

janski meji čez 2000 metrov visoka gora Kol di Lana, 
katera obvladuje nižje gorovje v prostoru izhodno in 
severoizhodno od Bolcana. Lah se na vse kriplje tru
di, da bi dobil to goro v svojo posest. Po večtedens
kih hudih bojih se je končno posrečilo Italijanom, da 
so dne 10. aprila, ko so poprej vrh gore z razstrel
bami porušili, zasedli vrh Kol diLane. Na Veliko so
bote, dne 22. aprila, pa so naše čete zopet zasedle o
jiirališče „Grat".na slemenu severozahodno od glav
nega gorskega vrha. Naši so vse laške napade na 
svoje postoianke na Kol di Lani gladko odbili. Naši 
težka topovi obsipavajo Italijane vrb koldilaffiske go
ro z neprestanim ognjem. 

~Na Doberdobu. 
Slovenskoštajerski mladeniči nam pišejo z Do

berdobske planote: 
Ker smo sami krepki mladeniči, stojimo trdno 

kakor skala proti italijanskim jarkom in varujemo 
Doberdobsko planoto. Nesrečni sovražnik je že več
krat hotel predreti naše vrste na Doberdobu. A no
beden napad se mu še ni posrečil. Dne 23. marca je 
napadel sovražnik petkrat naše postojanke. Pa slo
venskoštajerski fantje stojijo kakor skala trdno, za
torej jim je bil vsak napad popolnoma odbit in Lahi 
so bili vrženi nazaj. Kri naših slovenskoštajerskih 
fantov ne sfali in Lah si na Doberdobski zemlji ne 
bo polente pražil. Vaš naročnik Jakob Žfivko od Sv. 
Lenarta v Slov. gor., Jožef Potočnik iz Frama pri 
Mariboru, Franc Robar iz Levica pri Slov. Bistrici, 
Martin Pongračič, Jurij Ajd in Franc Kapun od Sv. 
Martina pri Slov. Bistrici, Anton Štumpf iz Brežni
oe pri Poljčanah in Jožef Soršak iz Brinja pri Slov. 
Bistrici. 

Bog kaznuje Italijana za nezvestobo. 
Italijansko bojišče, dne 4. aprila: Srčne poz

drave pošiljamo s koroških planin vsem bralcem na
šega „Slovenskega Gospodarja." Naznanim Vam, da 
polentar tukaj še precej strelja s topovi, pa najraje 
na kako pečino, kjer menda vidi kakšno divjo kozo, 
da bi jo dobil, ker se že bliža Velika noč in bi si go
tovo rad za ta dan kako boljšo stvar napravil. Naše 
drage nam slovenske domovine polentar nikdar ne bo 
imel v svojih rokah. V naših srcih gori ljubezen za 
našega presvitlega cesarja in za našo avstrijsko in 
slovensko domovino. Naše geslo je: Vse za vero, ce
sarja, dom! Bog naj Italijane kaznuje za njih grdo 
nezvestobo. Nas pa čuva Marija in vodi Bog, Gos
pod vojnih trum, in zmaga mora biti naša. Zato nam 
Bog pomagaj! 

Slovenski vojaki na koroških planinah vse Slo
vence in Slovenke iskreno pozdravljamo! Ant. Kau
čnik iz Zavodnje pri Šoštanju; Anton Planine iz 
Vranskega; Urban Koucl iz Marenberga; And. Ov
čjak iz Topolšice pri Šoštanju; Anton Ošlak iz Mis
li nje. 

185 mrličev pred eno postojanko. 
Janez Sedlašeic iz Št. Vida pri Ptuju nam piše 

dne 11. aprila z italijanskega bojišča: 
Polenrarji postajajo vedno bolj in bolj žalostni 

in otožni. Ne slišimo iz njih strelskih jarkov več ti
stega prepevanja, kakor ob začetku vojske. Ne sliši
mo več tiste sanjarske pesmi o Trstu, katero so naj
raje prepevali. Njihove sanje po Trstu in po naših 
prelepih slovenskih deželah se jim razblinjajo. Upa
nje, da nam predenejo koroško fronto, jim je splava
lo po vodi. Izprevideli so, kaj smo Avstrijci, poseb
no mi Slovenci, in da se z nami ni dobro šaliti. Od
bili smo dosedaj vse srdite napade laških izdajalcev 
ter jih prav pošteno naklestili. Nekega dne smo šte
li italijanske mrliče pred našimi žičnimi ovirami ter 
sem jih naštel samo pred našo postojanko 185. Boji 
se še vedno vršijo. Polentarji še vedno naskakujejo 
našo fronto, ali s tistim veseljem, kakor prej, sedaj 
ne več. Niti do naših žičnih ovir se ne morejo pribli
žati. Tem hujša pa je njihova artilerija, da s srdi
tim ognjem zakrije onemoglost svoje pehote. Vsak 
dan pade pred nami do 300 sovražnih izstrelkov raz
ličnega kalibra. S posebno Ijutostjo strelja verolom
nik na lepo kapelo, katero so to zimo postavili. A 
Marija jo varuje, da jo no poruši sovražma granata. 
V to kapelo hodimo k spovedi in k sv. obhajilu. — 
Bralcem »Slovenskega Gospodarja", Sentvidčanom in 
vsem slovenskim Haložanom iskrene pozdrave! 

Na koroških sneženih planinah. 
Z italij.koroške meje se nam piše dne 10. 

malega travna 1916: 
Moj bojni stan se nahaja čez 2000 m visoko, 

»a še z debelim snegom pokritih skalah, kjer imam 
službo opazovalca. 

Ta nova moja služba je zame nekaj posebne
ga Opravljati jo mora le kaka zvita butica. Ali 
zame je to zares veliko veselje, opazovati te po
lentarske črne sence, ki se plazijo po skalovju, ka
kor gadje, ki prežijo na vsako sled, kje bi se dalo 
Avstrijcem kaj škodovati. 

Ali te izdajalske grdune moje ofcotakoj najde,, 
čeravno se po mačje potuknejo in hočejo priplaziti 
v na3e obližje. Če jih opazim, kar »halo!« po te* 
lefonski žici in že zagromi naš »Janža« top — 
in joj polenlarji se vale navzdol v pogubni prepad. 

Mnogo so se trudile te izdajalske laške poša
sti. Skušali so na vse načine, z vsemi pripravami 
in Še celo tu Ji s smradljivimi bomb; mi, si napra
viti pot v lepo Koroško, še bolj pa so se mu sline 
cedile po zeleni Štajerski, ali vse je bilo zaman*. 
Mi slovenski topničarji smo mu podpisali in mu 
podelili pobegli list in smo ga zapečalali s trdimi 
jeklenimi granatami, tako da ne bo več po druze
ga k nam hodil Po domač« se to pravi, oa smo 
ga dobro namlatilL Polentar je moral zapustiti več 
svojih kačjih zaleg. Jaz pa skrbno opazuj m, da 
mi nobeden Lah ne pride v obližje in tudi nobe
nemu ne prizanašam. Godi se meni ko! mojim 
tovarišem dobro, čeravno je še zima in debel sneg, 
vendar nas včasi solnce obišče ter razveseli s svo
jimi zlatimi žarki. Imam pa tudi upanje, da nam 
kmalu zašije žarek miru. Mi bomo trdno stali do 
zadnjega na bojišču na belih sneženih visocinah, 
mogoče tudi na njih enkrat vstanemo in se povr
nemo k nebeški trumi. 

Iskrene pozdrave! Jakob Mlinar, opazovalni 
podčastnik; Ignac FraDC, korporal iz Ptuja; Rud. 
Greil, predmojster iz Gornjega Dupleka; Franc Ba
gar, vojaški sel od Sv Jurija ob Ščavnici; Franc 
Breznik od Sv. Ane na Krembergu; Andrej Sepe
tauc iz Spiellelda nad Mariborom; Anton Vivod iz 
Slov Gradca in Franc Ivanuš iz Ptuja. 
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